

# 乌克兰危机和台海危机 背后的美国战略计划(二)

的最大金主，也是俄乌危机的最大受益者。如计划所预期的那样，乌克兰危机在不断消耗俄罗斯实力，阻断了欧洲对俄罗斯的能源依赖，欧洲各国转向从美国购买高价液化天然气。尽管美国和欧洲也因制裁俄罗斯而造成了能源短缺和严重的通货膨胀，但这一切，又如“兰德计划”结论所指的那样，“俄罗斯将因与美国对抗付出最高代价，而美国及其盟国也将不得不投入大量资源。”

## 二、台海危机背后的“约瑟夫·奈报告”和“阿米蒂奇·奈报告”

分析显示，美国在背后一手推动制造了乌克兰危机。而现在我们有理由认定，美国在其军工复合体等操控下，正在亚洲

加紧制造一场欲消耗中国的“台海危机”。因其背后同样有一份令人难以置信的计划——“约瑟夫·奈（Joseph Nye）报告”和“阿米蒂奇·奈（Armitage Nye）报告”的存在。

（一）“约瑟夫·奈（Joseph Nye）报告”

约瑟夫·奈（Joseph Nye），曾任美国国家安全委员会NSC主席，是克林顿政府东亚官员，并在后来担任负责安保方面助理国防部长。“约瑟夫·奈报告”来自其著述的《对日超党派报告书》，其本人曾于2000年在美国两院200多名国会议员面前发表，内容概述如下：

“东海和日本海附近储藏大量未开发石油和天然气，总

量超过沙特阿拉伯。美国须不惜一切代价获取这部分能源资源，而其机会就在台海军事冲突之际。最初，美军将站在台湾一边与大陆作战，之后可据日美安保条约让日本参战。如此，中方军队必定攻击作为日美补给基地的驻日美军基地和自卫队基地，从而发生对日本的‘本土攻击’。如此一来，日本将开始反攻，成为一场真正的中日战争。随战争深入，美军可逐步退出战争，引导日本自卫队与中国军队成为主要战争因素。当中日双方战争激化，美国可进行和平交涉，并以美军为中心向东海和日本海派遣PKO开展和平维持活动。当美方在该地区获得军事和政治主导权后，美国能源工业可以在该地区获得资源开发的绝对优势。”该报告最后指出，“要想实施该战略，前提是让日本自卫队自由参加国际性军事活动。”

这是一份公开挑唆中日开战，并试图攫取东亚资源的战略计划。这一导致中日关系走向破局、招致战争的计划，通常情况下应该是不被接受的，但从当今时局

来看，很有可能已被掌握了日本政坛的安倍晋三右翼势力所接受，因为该报告结论是“让自卫队自由参加国际性军事活动”，而这正是日本自民党长期以来梦寐以求的事情。

（二）“阿米蒂奇·奈（Armitage Nye）报告”

上述“约瑟夫·奈报告”之后，又出现了曾担任乔治·布什时代美国前副国务卿理查德·阿米蒂奇（Richard Armitage，共和党）和约瑟夫·奈（Joseph Nye，民主党）的名称一起定名的“阿米蒂奇·奈（Armitage Nye）报告”，报告前后共有五次，被认为是美国为日本国防和外交政策提供的蓝图，在日本政府和其他安全及外交人员中产生了强大影响。

约瑟夫·奈曾担任哈佛大学行政政治学研究院肯尼迪学院院长，毕业于美国海军士官学校的理查德·阿米蒂奇则作为知日派，长期对日美外交起到实质性作用。两人都是美国“战略与国际问题研究所（CSIS）”主要人物。该CSIS研究所同样位于美国华盛顿特区，是一家政策研究

机构，被美国宾夕法尼亚大学称为在国防、国家安全领域“全球排名第一”的智库，而上述合计五次的“阿米蒂奇·奈报告”，可以说就是该智库针对日本制定的“政策建议”。

除了“约瑟夫·奈报告”指出“禁止行使集体自卫权是日美同盟的制约因素”之外，2012年8月的第三次“阿米蒂奇·奈（Armitage Nye）报告”中曾向日本建议重新启动核电站，制定秘密保护法，废除武器出口三原则。报告中有文字这样阐述：“日本想保留一流国家水准吗？如果甘做二流的话，就不需要这份报告。”

对此，实现了第二次政权更迭后的安倍晋三在访问华盛顿时，特意到“战略与国际问题研究所（CSIS）”发表了演讲，并在演讲中宣称，“日本不要沦落为二流国家！”

（三）安倍晋三为自卫队进行了历史性松绑

由上述内容可知，2000年前后的“约瑟夫·奈报告”时期，日本因宪法第9条限制，自卫队无法自由参加国际性军事活动，因此无法达到



2014年2月，纽兰在基辅街头颜色革命中为抗议者分发饼干